

浙江省法官遴选委员会、省法官惩戒委员会成立

通讯员 高媛萱

本报讯 6月9日,浙江省法官遴选委员会、省法官惩戒委员会成立大会暨第一次全体会议在杭州召开,为建设一支革命化、正规化、专业化、职业化的法官队伍和

加快推进新时代新征程全省法院现代化建设提供坚实保障。

大会宣读了第一届省法官遴选委员会、省法官惩戒委员会委员名单并颁发聘书。省法官遴选委员会由9名常任委员和40名专家委员组成,省法官惩戒委员会由

13名委员组成。省法院党组书记、院长李占国任省法官遴选委员会主任、省法官惩戒委员会主任。大会还审议并表决通过《浙江省法官遴选委员会章程》《浙江省法官惩戒委员会章程》等。

据了解,自2015年以来,在省委和省

委政法委的坚强领导下,在最高法院的有力指导下,在省人大、省政协及各相关单位大力支持下,全省法官遴选工作有序开展,共遴选7729名员额法官,递补210名员额法官,为全省法院高质量发展提供了坚实的人才保障。

浙江省检察官遴选委员会、省检察官惩戒委员会成立

通讯员 沈简轩

本报讯 6月10日,浙江省检察官遴选委员会成立大会暨第一次全体会议、省检察官惩戒委员会成立大会暨惩戒委员会第一次全体委员会议在省检察院召开。

会上宣读了省委政法委关于同意设立省检察官遴选委员会的批复和第一届省检察官遴选委员会委员名单并颁发聘书,审议通过了《浙江省检察官遴选委员会章程》和《浙江省检察官遴选办法》。省检察官遴选委员会由9名常任

委员和40名专家委员组成,省检察院党组书记、检察长林贻影任委员会主任。专家委员实行任期制,每届任期5年。

省检察官惩戒委员会成立大会暨惩戒委员会第一次全体委员会议通报了委员会

组建情况,宣布委员组成人员名单并颁发聘书,审议通过了《浙江省检察官惩戒委员会章程》《浙江省检察官惩戒委员会办公室工作规则(试行)》。省检察官惩戒委员会由13名委员组成,林贻影任委员会主任。

浙江政法系统英模频出

一起来“追”这些闪亮的“星”



楼仁斌整理警容



吕静在庭审中



方婷婷走访群众

(上接1版)

他们身上,有忠诚奉献的模样

锻造政法铁军,铁就铁在必须是一支绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠之军。以更高政治站位、更高标准抓好政治建设,我省政法系统持续教育引导广大干警争当凝心铸魂排头兵。

初心使命,在奋斗中刻画;忠诚如磐,在实干中彰显。

第五个中国人民警察节前夕,我省某烈士陵园内,常年便装的国安干警刘坚(化名)警服笔挺,来到角落一处墓碑前,轻轻放下手中的鲜花。这里长眠的烈士是他的父亲,生前也是一名国安干警。

刘坚8岁那年,父亲在执行特殊任务时牺牲,“烈士”二字成了他对父亲的深切记忆。受父亲影响,大学毕业后,刘坚选择了继续父亲的事业,加入了国家安全机关。“我不是一个人在战斗。”刘坚说,他与父亲两代国安干警的精神和意志力在薪火相传中紧密相连。

家国情怀、信仰如山。3次荣立个人三等功、脖子上动脉支架手术留下的殷红的疤痕……见证了刘坚为国家安全事业的辛勤付出和不懈追求,“我们奋斗在人民看不见的地方,但这里,国家需要我们”。

“吴主任,出大事了!一名工人在工地被蜂咬了,送到医院没抢救过来,现在20多名家属都聚在这里要说法……”接到电话,庆元县“强忠金牌调解工作室”负责人吴强忠的心猛地一沉,顾不上刚刚调解完一个案件的疲惫,匆匆赶往现场。随着夜色渐浓,现场气氛越发沉重。长时间劳累下,曾做过肾移植手术的腰部发出抗议,他只是悄悄揉了揉,便继续和家属们沟通。

类似的场景,吴强忠经历过太多次。30多年来,他一直坚守在被称为“第一难”的信访、调解工作岗位上。即便如今年逾七旬,他仍奔走在第一线。凭借“三寸不烂之舌”,他成功调处各类矛盾纠纷6800多件,其中重大纠纷150多件、疑难复杂纠纷500多件,帮助无数面临破裂的家庭重归于好。庆元话里,“强”和“长”同音,大家都喊他“长忠”。

他们身上,有笃行法治的坚定

法治是中国式现代化的重要保障。着力筑法治之基、行法治之力、积法治之势,我省进一步提升政法干警运用法治思维和法治方式防范化解重大风险的能力,打造“最崇法治”政法铁军。

这些年,杭州市钱塘区检察院党组书记、检察长吕静主办、指导办理过一大批大案、要案、难案,其中包括全国“红通1号”贪贿案、省公安厅1号挂牌督办涉黑案等。但她印象尤为深刻的,是一件“不立功”的案子。

这是一起抢劫案,多名目击证人指认被告人白某参与持刀、殴打等行为,仅从书面案卷材料来看,可谓证据确凿。但一审法院宣判后,白某却喊冤,并提起上诉。当时还在杭州市检察院工作的吕静接手这起案子后,反复阅卷、多次提审、查看案发现场,最终查实,当日参与抢劫案确另系他人,白某无罪释放。

这起案件没有带来荣誉,但改变了涉案人员的命运。在吕静看来,它是一座警钟,时刻提醒自己保持质疑精神,“办案必须一追到底”。

在一起非法采矿案件中,沈某等8名被告人的非法采矿行为受到了法律制裁。但湖州市中级人民法院环境资源审判庭庭长许婷婷认为,做好环境司法保护的后半篇文章、让裸露的山体得到复原,更为重要。于是,她通过“法护两山”集成应用召集多轮专家论证会,联合生态、自然资源、第三方机构确定修复方案,在线全程公开修复过程,让公众一起见证山体复绿、青山复美。

为解决生态修复固定场地少、规范操作不足的问题,许婷婷牵头探索生态环境司法保护基地集群制度;为更好地就地解决纠纷,一支活跃在田间地头、林间溪岸的“森林法官”队伍应运而生……在她的带领下,创新性保护成为湖州两级法院环境资源审判的特色品牌。

以法之力保障促进社会公平正义,以法

之力守护人民群众美好生活。如今,尊崇法治、捍卫法治、厉行法治,已成为浙江政法队伍的鲜明标识。

他们身上,有干事担当的果敢

干事担当,是政法干警的成事之基,也是履职之要。新时代新使命新呼唤新作为,全省政法系统注重先行探索、守正创新,紧扣提升服务保障高质量发展质效、解决群众反映强烈的突出问题维护公平正义的导向更加鲜明,队伍干事创业精气神更加充盈。

“钱警官,我这辈子还能见到女儿吗?”因与前妻争夺孩子抚养权,罪犯李某一度情绪崩溃,向钱马亮哭诉。在省第一监狱罪犯心里,医院门诊部主任钱马亮不仅是“白衣天使”,也是“心灵导师”。他耐心细致地向李某讲解了民法典中关于抚养权的规定,同时联系监狱心理咨询师团队,采用心理干预和心理矫治的方法对李某进行教育引导。后来,当与前妻视频和解并看到女儿时,李某泣不成声。

治病更治心。只要有时间,钱马亮就会和罪犯坐到一起拉家常,以尚法向善之心动之以情、晓之以理,引导罪犯走正道、行正事。从业7年来,他累计开展罪犯教育谈话1200余次,先后收到10余封罪犯及其家属的感谢信。

“好警察,女警花,生在衢江莲花镇,心地善良工作好,到俺家,到她家,安心深山工作忙,善恶分明是非清……这位女警是何人,她的名字叫方婷婷。”这首《山区所里的美警花》,是衢州市公安局衢江分局高家派出所教导员方婷婷做户籍民警时,来办事的一位民间艺人为她写的歌。至今,衢北山区还在传唱。

心里装着群众,用执着和坚守服务好山区百姓,方婷婷累计为95名无户口人员解决户口问题,帮10余名生活困难的群众申办低保,帮5名群众找回失散二三十年的亲人,辖区每一个村庄都有她的足迹。

流水岂无痕、平凡亦闪光。服从服务大局、勇于挺身而出、善于攻坚克难,在普通的岗位上做出不普通的事迹,这样的榜样,如今在我省政法队伍中比比皆是。

(上接1版)

王浩强调,要扭住重点、持续发力,推动工作不断取得新进展新突破。着力抓好新兴领域治理,推动党的组织和党的工作覆盖,加强新就业群体关爱凝聚,不断激发基层治理的社会活力;着力抓好矛盾纠纷预防化解,把网格化管理落实到位,做到发现在早、防范在先、处置在小,守好基层治理前沿防线;着力抓好社会治安整体防控,加强重点场所安全防护工作,筑牢基层治理安全屏障;着力抓好基层基础建设,选优配强村(社区)“两委”班子,持续深化为基层减负,筑牢基层治理坚实底座;着力抓好凝聚服务群众工作,用心用情做好信访工作,大力开展志愿服务事业,畅通人民建议征集渠道,不断夯实基层治理的群众基础。要强化组织保障,深化试点探索,加强考核评价,确保各项工作落实落细、落地见效。

刘捷在主持时指出,要坚持大抓基层的鲜明导向,推动资源、服务、管理向基层一线倾斜,设身处地、将心比心解决涉及群众切身利益的矛盾问题,抓好社会治安整体防控,推动形成联动贯通、执行有力的基层治理体系。强调要全力做好防汛工作,坚决落实好“一个目标、四个宁可”,切实维护人民群众生命财产安全。

会议以视频会议形式开至各市、县(市、区)。会上,省委社会工作部解读相关政策文件;绍兴市、嘉兴市海宁市、湖州市吴兴区织里镇、杭州市拱墅区和睦社区作交流发言,温州市瓯海区等7家单位作书面交流发言。